Het vervolg van deze brochure informeert u over het gebruik van ICT@UZA en over de mogelijkheden om in contact te komen met ICT.

Gebruikersnaam en paswoord

Bij indiensttreding heeft u een gebruikersnaam (bv x012345) en paswoord gekregen voor strikt persoonlijk gebruik. 

Toepassingen

Standaard heeft iedereen toegang tot het internet, intranet, MS Office (waaronder MS Outlook) en een aantal basis Windows toepassingen. Uw UZA mailadres is voornaam.naam@uza.be. Hiermee kan u zowel intern als extern e-mails versturen met eventuele bijlagen (max 20 Mb). Er worden automatisch back-ups gemaakt van uw e-mails zodat u zelf niet hoeft te archiveren. Let op, het is ten strengste verboden om patiëntgerelateerde informatie via dit kanaal te delen. Patiëntgerelateerde informatie wordt enkel via toepassingen en de bijbehorende linken met andere toepassingen in en buiten het UZA gedeeld.

Het EPD is automatisch beschikbaar, afhankelijk van uw functie binnen het UZA. Extra toepassingen (o.a. departementale toepassingen) moeten elk apart  via de helpdesk tool, http://servicedesk/, worden aangevraagd (optie Service Catalogus/…software) waarbij uw diensthoofd een goedkeuring zal moeten geven. Alle toepassingen die voor u beschikbaar zijn, kan u terugvinden onder de startknop, All Programs en dan centraal beheerde toepassingen.

Documenten en bestanden

Op elke PC waarop u inlogt, is een P-schijf beschikbaar. De P-schijf is uw persoonlijke schijf,  waar u uw persoonlijke bestanden veilig kunt bewaren. ICT neemt dagelijks een  back-up van uw P-schijf. Bewaar dus geen bestanden lokaal op de PC (Desktop of C-schijf) want deze worden niet geback-upt en zijn niet vanaf andere PC‘s toegankelijk. 

De S-schijf is een gedeelde schijf van uw dienst en dus toegankelijk voor iedereen van uw dienst. Deze is handig om bestanden met elkaar te delen. Ook deze bestanden worden geback-upt en zijn vanaf overal waar u inlogt toegankelijk maar dus wel openbaar voor iedereen van uw dienst.

UZA Cloud (https://cloud.uza.be)  is een omgeving zoals Dropbox, Google Drive en OneDrive maar dan specifiek voor UZA medewerkers. UZA Cloud laat u toe om op een eenvoudige manier bestanden te delen met zowel internen als externen. Opgelet, ook hier is het ten strengste verboden om patiëntgerelateerde informatie via dit kanaal te delen.
Infrastructuur
ICT@UZA voorziet en onderhoudt een park van PC’s, laptops, thin clients, printers en andere randapparatuur. Afhankelijk van uw functie en dienst heeft u toegang tot bepaalde van deze infrastructuur componenten.

Standaard biedt ICT@UZA een virtuele omgeving (CITRIX ) aan. Via elk toestel verbonden met het UZA netwerk of met het internet kan u dan werken op een gestandaardiseerde virtuele UZA-PC. Hiervoor dient u te surfen naar https://portal.uza.be. Via deze virtuele PC beschikt u over alle programma's en faciliteiten die ook op de gewone PC's van het UZA beschikbaar zijn. Thin clients connecteren onmiddellijk en rechtstreeks naar deze virtuele omgeving.

Als u een additioneel component of een vervanging wenst, kan u altijd een aanvraag indienen via http://servicedesk/ (optie Service Catalogus/Hardware) op het UZA intranet. Hiervoor is altijd goedkeuring nodig van uw diensthoofd. 

ICT@UZA ondersteunt ook het “Bring Your Own Device” (BYOD) principe voor wat betreft draadloze toestellen. Als u wenst te werken met een eigen toestel (laptop/tablet/...), dan kan dat. U hoeft uw toestel enkel te verbinden met het UZA_internet netwerk en van daaruit de citrix omgeving opstarten (https://portal.uza.be) om van daaruit toegang te krijgen tot alle UZA applicaties en ICT functionaliteiten.
Toegang van buiten het UZA

Met je eigen PC (Mac of Windows) kan je dus van thuis uit of elders, werken alsof je werkt op een PC die in het UZA staat. Hiervoor wordt ook gebruik gemaakt van de Citrix omgeving. Buiten het UZA moet u zich op dit portaal aanmelden met een token of uw eID. Hiervoor heeft u uiteraard een eID kaartlezer nodig.

Let wel, deze dienst is niet standaard ter beschikking en dient dus te worden aangevraagd via http://servicedesk/ (optie Service Catalogus/ Algemene diensten) op het UZA intranet. Ook een eID kaartlezer kan bij de helpdesk worden aangevraagd.

Hulp nodig?

Bij ICT@UZA kan u terecht voor additionele ondersteuning en vragen over de gebruikte toepassingen en ICT apparatuur. Dit kan op verschillende manieren:

· Op de ICT@UZA dienstensite op het intranet vindt u allerhande informatie terug over hoe te werken met ICT@UZA, de beschikbare toepassingen en de beschikbare apparatuur.

· Als u een ICT gerelateerd probleem heeft, kan u een incident melden via de helpdesk tool, http://servicedesk/  op het UZA intranet. 

· Wanneer u een ICT service (apparatuur, toegang tot een applicatie etc.) wenst aan te vragen, kan u een service request registreren via http://servicedesk/
· Dringende zaken kunnen telefonisch aan de helpdesk worden gemeld tijdens werkdagen van 08.00 tot 18.00 uur op toestel 3804. 

· Buiten deze uren kunnen alleen zeer dringende en medisch blokkerende problemen voor een aantal kritische toepassingen worden doorgegeven aan de technisch operator (TO) op toestel 3456. Welke ICT componenten hier juist onder vallen, kan u raadplegen op de ICT@UZA dienstensite.
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